
      
 
 
 
 
 Відповідно до Закону про загаль-
ну середню освіту, прийнятому в травні 
1999 року, в День знань – 1 вересня – по-
чинається навчальний рік у навчальних 
закладах незалежно від підпорядкування, 
типів і форм власності. 1 вересня 2020 
року- особливий початок навчального 
року, бо проходив в умовах карантину.  І 
урочистих святкувань не було. Але саме 
свято- День знань- залишилося святом. 
Умови карантину заставляють нас шукати 
альтернативу проведення свята. Хоча єв-
ропейські експерти з питань освіти трак-
тують наші урочистості як пострадянсь-
кий синдром. Такі урочистості- це тра-
диція СРСР. А сама історія свята відкри-
ває перед нами нові підходи до святкуван-
ня Дня знань.  
За багатьма джерелами історія цього свя-
та почалася в Нікеї в 325 році, коли рим-
ський імператор Костянтин Великий, 
який визначив християнство основною 
релігією, зібрав перший Вселенський со-
бор. Одним з важливих рішень цього со-
бору було те, що дата 1 вересня з того 
моменту вважалася початком нового ро-
ку. Церковно-державне свято Новоліття у 
нас стали відзначати лише з 1 вересня 
1492 року. Ну, і оскільки всі школи того 
часу були створені при церквах, то і нав-
чання в них логічно починалося з церков-
ного нового року. Навіть, коли з 1700 ро-
ку за рішенням Петра Першого офіційно 
новий рік почали обчислювати з січня, 
дата початку навчання формально зали-
шилася колишньою, але могла варіювати-
ся від кінця серпня до середини вересня. 
До середини 30-х років XX століття точ-
ної дати початку навчального року не 
було і в СРСР. Згідно з постановою уряду 
від 14 серпня 1930 року, “всі діти у віці 8-
10 років повинні були бути прийняті в 
школу восени”. Єдину дату початку нав-
чального року було встановлено в 1935 
році: для всіх дітей вона була призначена 

на 1 вересня. Саме ж свято з’явилося ли-
ше через 50 років, а разом з ним  і безліч 
інших шкільних традицій, в тому числі і 
останній дзвінок. Радянські школярі 1 
вересня одягали парадну форму, дівчата і 
хлопці з букетами осінніх квітів поспіша-
ли скоріше за парти. Сучасні першоклас-
ники також 1 вересня приходять на уро-
чисту лінійку все частіше в традиційних 
українських вишиванках або у сучасній 
шкільній формі, звучить гімн України, 
дзвенить дзвіночок, і діти вирушають на 
свій перший урок.(Закінчення на 2 ст.) 

       
7 вересня 1928 року у  Сокалі на-

родився Ігор-Орест БОГАЧЕВСЬКИЙ. 
Цьогоріч навчальний рік розпочали із вша-
нування цієї дати – проведення територіа-
льного Конкурсу екслібрисів, присвяченого 
Ігорю-Оресту Богачевському.  

Екслі́брис (лат. ех libris — «із кни-
жок») — книжковий знак, невелика худож-
ньо виконана етикетка, де вказано, кому 
належить книжка.  

Мета конкурсу – піднесення рівня 
й формування громадянського, національ-
ного, патріотичного виховання дітей та 
учнівської молоді та  вшанування постаті 
Ігоря Богачевського, видатного математика, 
фізика, конструктора космічних кораблів, 
винахідника, популяризації його імені на 
Сокальщині, а також розвитку творчих зді-
бностей учнівської та студентської молоді.  
Ініціатором конкурсу був МихайлоМахник, 
який присвятив себе історико-
просвітницькій діяльності рідного краю, 
докладає зусиль для збереження і популя-
ризації його історії, культури та національ-
ної пам’яті.  

У Конкурсі взяли участь учні за-

кладів загальної середньої освіти  та позаш-

кільної освіти Шептицького району та меш-

канці Шептицької і Сокальської громад у 

таких вікових категоріях: до 14 років-38 

учнів,  до 22 років-3 учні, більше 22 років -

3. За активну організацію та проведення 

територіального конкурсу екслібрисів, при-

свяченого Ігорю-Оресту Богачевському 

відзначили подяками журі конкурсу: Хо-

хонь Галину Петрівну, письменницю, худо-

жницю; Махника Михайла Степановича, 

ініціатора Конкурсу; Покотюк Наталію 

Олександрівну, директорку художнього 

музею «Людина. Земля. Всесвіт» у 

м.Сокалі;  Джоголу Ігоря Васильовича, 

учителя образотворчого мистецтва.  За під-

готовку учасників конкурсу теж відзначили 

подяками: Чипурко Віру Петрівну, експер-

та художньої та народної вишивки, етног-

рафа, художника та дизайнера друкованої 

продукції, учителя живопису; Кровіцьку 

Ларису, Рудик Лілію та Деленко Світлану – 

вчителів Сокальської МАНУМ імені Ігоря 

Богачевського та Чернюх Ліліану, вчитель-

ку КЗ ЛОР «Сокальський академічний лі-

цей ім.. Тараса Шевченка». На рисунках 

подані зразки екслібрисів, вигконані ініціа-

тором конкурсу та художницею. У цьому 

номері подані  роботи переможців та учас-

ників конкуру екслібрисів. 

(Продовження на стор.7) 

ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ  
ІГОРЯ-ОРЕСТА БОГАЧЕВСЬКОГО 

 

СТАВИМО АКЦЕНТИ: 

 

 Вшанування постаті Ігоря Богачевського 
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КОНКУРС ЕКСЛІБРИСІВ, ПРИСВЯЧЕНИЙ  
ІГОРЮ-ОРЕСТУ БОГАЧЕВСЬКОМУ  

 

  Рис.2. Екслібрис. Махник М.С. 

Рис.1. Екслібрис. Хохонь Г.П.  



вересень-жовтень 

  ІНТЕЛЕКТ 

СТОР.2 

 

ПЕРЕМОЖЦІ КОНКУРСУ 

 

У віковій категорії до 14 років: 

                                           

 

 

 

  
       

ЕКСЛІБРИС 

 

                                         

Корнелюк Віра, учениця КЗ ЛОР “Сокальський ака-
демічний ліцей ім. Тараса Шевченка” 

Яремчук Анна, учениця Перетіцького НВК ЗШ I-III ст. 

                             ПЕРШЕ МІСЦЕ  

Кондратюк Софія, уч. Спасівської гімназії 
ім. В. Сидора-Шелеста Сорока Олександра, уч.5 класу Поторицької ЗШ I-III 

                            друге місце 

Юзв’як Магдалина, уч. Спасівської гімназії 
Думич Соломія, уч.Спасівської гімназії 

             Продовження на стор.3 



вересень-жовтень 

ІНТЕЛЕКТ 

СТОР.3 

  
 
 
 
 
  

ЕКСЛІБРИС 

 

                                         друге місце 

Вавринчук Анастасія, уч. Спасівської гімназії 

третє місце 

Ковальчук Ірина, уч. Спасівської гімназії 
Ковальчук Тетяна, уч.Спасівської гімназії 

 

Вавринчук Микола, уч. Спасівської гімназії Зарицький Матвій, уч.Спасівської гімназії 

третє місце 

Ковальчук Ірина, уч.Спасівської гімназії 
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  ІНТЕЛЕКТ 

СТОР. 4 

 

        У віковій категорії 14+ 
 

 
 

 

 

  
  

екслібрис 

перше місце 

Панюс Діана, уч. Савчинської  
ЗШ  I-III ст. 

Налоговська Анна, уч. ЗЗСО  I-III ст. 
Сокальського ліцею №3 

Рудик Лілія, вчителька Сокальської МАНУМ 

За креативність 

У віковій категорії 24+ 

Андрійчук Руслана, уч. Сокальської загальноосвітньої школи I-III ст №4 

Михайловська Єлизавета, уч.10 класу, слухачка Сокальської 
МАНУМ 
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ІНТЕЛЕКТ 

СТОР. 5 

  
 
 

 
 

  

 

екслібрис 

Відзначені Подякою за участь у конкурсі 

Ярема Соломія, уч. Спасівської гімназії 
Стрілець Владислав, уч.Спасівської 
гімназії 

                 Кобаса Єлизавета, 

                  уч.Спасівської гімназії 

Левандовська Дарія, 
уч.Спасівської гімназії Лизун Юлія, уч.Спасівської гімназії 

Ковальчук Вікторія,уч.Спасівської гімназії 

Ковальчук Софія,уч.Спасівської гімназії 

Белзюк Анна,уч. Сокальської загальноосвітньої школи I-III ст №4 
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  ІНТЕЛЕКТ 

СТОР. 6 

 

        Відзначені Подякою  
          за участь у конкурсі 

 
 

 

 

  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

екслібрис 

Вавринчук Оксана, 
уч.Спасівської гімназії 

Порада Юлія, уч.Спасівської гімназії Кріль Софія, уч.Спасівської гімназії 

Гарасимчук Анна, уч.Спасівської гімназії Гейник Микола, уч. Сокальської загальноосвітньої школи 

I-III ст №4 

Соловій Вероніка, уч.  

Сокальської загальноосвітньої  

школи I-III ст №4 

Сідик Ілля, уч.  

Сокальської загальноосвітньої  

школи І-III ст №4 

Яковлєва Любомира,  

уч.Сокальської загальноосвітньої  

школи І-III ст №4 
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ІНТЕЛЕКТ 

СТОР. 7 

  
 
 
 
 
 
У наказі про підсумки проведення територіального 

конкурсу екслібрисів, присвяченому Ігорю-Оресту Богачевсь-
кому відзначено грамотами територіального конкурсу ексліб-
рисів, присвяченому Ігорю-Оресту Богачевському:  

1.1.  У віковій категорії до 14 років: 
-За перше місце –   
1)Корнелюк Віру, ученицю КЗ ЛОР «Сокальський 

академічний ліцей ім.. Тараса Шевченка»; 
2) Яремчук Анну, ученицю Перетіцького НВК ЗШ І - 

ІІІ ст.; 
3) Сороку Олександра, учениця 5 класу Поторицької 

загальноосвітньої школи І - ІІІ ст.; 
4) Кондратюк Софію (12 років), ученицю Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста Сокальської міської ради. 
- За друге місце: 
5)Юзьв’як Магдалину (11 років), ученицю Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
6) Думич Соломію (11 років), ученицю Савчинської 

ЗШ І-ІІІ ступенів; 
7) Вавриньчук Анастасію (13 років) ученицю Спасів-

ської гімназії ім. В. Сидора-Шелеста. 
- За третє місце: 
8) Ковальчук Ірину (7 років), ученицю Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
9) Вавринчука Миколу (10 років) учня Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
10) Ковальчук Тетяну (10 років), ученицю Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
11) Зарицького Максима (10 років) учня Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста. 
1.2.  У віковій категорії 14+: 
-За перше місце: 
12) Панюс Діану, ученицю Савчинської ЗШ І-ІІІ сту-

пенів; 
13) Налоговську Анну, ученицю ЗЗСО І - ІІІ ст. Со-

кальського ліцею №3. 
1.3.  У віковій категорії 24+: 
-За перше місце: 14)Рудик Лілія, вчительку Сокальсь-

кої МАНУМ імені Ігоря Богачевського. 
1.4. За креативність: 
15) Михайловську Єлизавету, ученицю класу ЗЗСО 

Сокальського ліцею №1 імені Олега; слухачку Сокальської  
Малої академії наук учнівської молоді імені Ігоря Богачевсько-
го; 

16) Андрійчук Руслану, ученицю Сокальської загаль-
ноосвітньої школа І-ІІІ ступенів №4. 

2. Відзначити Подякою за участь у конкурсі: 
17) Стрільця Владислава (9 років), учня Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
18) Ярему Соломію (9 років), ученицю Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
19) Лизун Юлію, (9 років), ученицю Спасівської гім-

назії ім. В. Сидора-Шелеста; 
20 Левандовську Дарію (8 років), ученицю Спасівсь-

кої гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
21)Зарицького Матвія (10 років), ученицю Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
22) Ковальчук Вікторію, (8 років), ученицю Спасівсь-

кої гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
23) Гарасимчук Анну (13 років), ученицю Спасівської 

гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
24) Кріль Софію (10 років),  ученицю Савчинської ЗШ 

І-ІІІ ступенів; 
25)Пораду Юлію (11 років), ученицю Спасівської гім-

назії ім. В. Сидора-Шелеста; 
26) ) Ковальчук Софію, (11 років), ученицю Спасівсь-

кої гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
27) Кобасу Єлизавету (9 років), ) Ковальчук Вікторію, 

(8 років), ученицю Спасівської гімназії ім. В. Сидора-Шелеста; 
28) Вавринчук Оксану (12 років), ) Ковальчук Вікто-

рію, (8 років), ученицю Спасівської гімназії ім. В. Сидора-
Шелеста; 

29) Белзюк Анну (6 клас), ученицю Сокальської зага-
льноосвітньої школа І-ІІІ ступенів №4; 

30) Гейника Миколу (6 клас), учня Сокальської зага-
льноосвітньої школа І-ІІІ ступенів №4; 

31) Сідика Іллю (6 класа), Сокальської загальноосвіт-
ньої школа І-ІІІ ступенів №4; 

32) Соловій Вероніку (14 років), ученицю Сокальської 
загальноосвітньої школа І-ІІІ ступенів №4; 

33) Яковлєву Любомиру (14 років), ученицю Сокаль-

ської загальноосвітньої школа І-ІІІ ступенів №4. 

Конкурс організували і підготували педагогічний ко-

лективКЗ “Сокальська Мала академія наук учнівської молоді 

імені Ігоря Богачевського. Світлана МУСІЙ, директорка закла-

ду розробила Положення та умови Конкурсу. У положенні 

зазначено формат робіт:формат подачі: на арк. А-4 інформація 

про виконавця (Прізвище, ім'я та по-батькові, вік, школа при 

наявності, контактний телефон) і сама робота на форматі А-5 і 

менше, вкладені у файл. Галина Хохонь,- писменниця та худо-

жниця, голова журі Конкурсу– подала оголошення у Фейсбук, 

в якому  помістила зразок своєї роботи (див рис.1). Відгуки 

про конкурс отримали від Віри Чипурко, яка зазначила про 

пізнавальну і креативну роль цього заходу.Нагородження і 

вітання переможців та учасників конкурсу проходило 25 вере-

сня — це у День позашкілля. 
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